
Câmara Municipal de Conselheiro Lafaiete 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

ATAS DAS REUNIÕES DECORRENTES DE REQUERIMENTOS 

Ata da Reunião realizada em decorrência da aprovação do Requerimento nº 009/2025, para discutir a 
situação do atendimento à população em situação de rua. 

Ata da Reunião realizada no dia 03 (três) de abril de 2025, nesta cidade de 

Conselheiro Lafaiete, Estado de Minas Gerais, no Palácio do Legislativo 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Pedro Américo de Almeida, às 

15:30 horas, em decorrência da aprovação do Requerimento nº 009/2025, 

para discutir sobre a situação do atendimento à população de rua no 

município de Conselheiro Lafaiete. Estiveram presentes os Vereadores 

Damires Rinarlly Oliveira Pinto, Maria da Conceição Aparecida Toledo 

Soares de Almeida, Pedro Américo de Almeida, Regina da Silva Costa e 

Simone do Carmo Silva. Compondo a Mesa Coordenadora dos Trabalhos, 

estiveram presentes o Vereador Pedro Américo de Almeida, presidindo esta 

Reunião, e a Vereadora Maria da Conceição Aparecida Toledo Soares de 

Almeida. Participaram da reunião: Aline da Silva Gonzaga Melo, Secretária 

Municipal de Desenvolvimento Social; Priscila Carla Ferreira, Coordenadora 

do Centro de Referência Especializado para População em Situação de Rua -

Centro POP; Vera Maria de Morais, Comandante da Guarda Municipal; 

Eduardo Leão de Paula, representando a Procuradoria Municipal; Renata, 

representante do CAPS; Esdras Diógenes Paiva Coelho, representando a 

Secretaria Municipal de Saúde. Abertos os trabalhos, o Vereador Pedro 

Américo realizou a contextualização do tema debatido nesta Reunião, 

falando sobre as mudanças ocorridas após o início dos trabalhos que deram 

maior atenção à situação da população de rua. Foram recebidas justificativa 

de ausência de Andréa Cristina Caldas Santiago, representante da 

Promotoria de Justiça da Comarca de Conselheiro Lafaiete, Pastor Elionito, 

Jefferson, representante da população em situação de rua, e Alexandre, 

representante do Terminal Rodoviário. A seguir, passou-se aos debates. Ana 

Paula Rodrigues Pereira, Assessora Parlamentar do Vereador Pedro 

Américo de Almeida, fez uso da palavra, apresentando um histórico dos 

trabalhos desenvolvidos e das ações realizadas em prol da população de 
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almejado para essa finalidade; que o trabalho realizado na comunidade do 

Bom Pastor é primoroso; que são realizados encaminhamentos do Centro 

POP para a comunidade do Bom Pastor; que há 12 vagas masculinas e 12 

vagas femininas, pagas pelo Estado, na comunidade terapêutica. Afirmou-se 

que não há critérios socioeconômicos para preenchimento das vagas. Aline 

disse que a hospedagem emergencial e o aluguel social são regulamentados 

pela Lei do SUAS de Conselheiro Lafaiete e pelas resoluções do Conselho 

Municipal de Assistência Social; que há um plantão emergencial assistencial 

nos horários não comerciais, sábados, domingos e feriados, visando a 

atender auxílio funeral e episódios de violência contra a mulher. A seguir, 

Mateus Moreira Faria Rivelli fez uso da palavra, indagando sobre a 

existência de vigilância no Centro POP; Aline respondeu que hoje há uma 

vigia atuando no Centro POP. A seguir, Priscila Carla Ferreira fez uso da 

palavra, esclarecendo questões suscitadas nesta Reunião; esclareceu que, 

após o recebimento de denúncias relacionadas à venda de almoço que era 

fornecido à população de rua para aquisição de entorpecentes por esses 

indivíduos, foi implementada medida compele o consumo do almoço dentro 

do estabelecimento onde é fornecido; que é realizado um cadastro para 

verificação da situação de rua daqueles que manifestam interesse no 

recebimento de almoço. A seguir, o Vereador Pedro Américo questionou 

sobre a possibilidade de ser verificada a ausência de bebedouro na 

Rodoviária do Município. Aline afirmou que apresentaria esta demanda ao 

setor responsável, já que há um administrador do Terminal Rodoviário. A 

seguir, Vera Maria de Morais asseverou que a Guarda Municipal trabalha 

também com a questão de delitos, buscando entender a motivação dos 

mesmos; que o quadro da Guarda hoje é muito pequeno para atender a 

demanda, contando apenas com 10 servidores para tender a toda a 

demanda do Município; que a Guarda Municipal presta apoio às políticas 
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se o quadro de profissionais do Centro POP será ampliado, com a previsão 

de novas contratações, como psicólogos e assistentes sociais; falou sobre a 

importância de se garantir a segurança para os profissionais que atuam nos 

atendimentos à população de rua; que no Município não há programas e 

políticas públicas de recuperação de dependentes químicos, sendo 

necessária a sua implementação. A seguir, a Vereadora Simone do Carmo 

Silva fez uso da palavra, narrando um acontecimento relacionado à 

preocupação de uma criança com a situação de rua uma pessoa; 

parabenizou pela realização desta Reunião e o tema ora debatido. A seguir, 

passou-se a palavra ao público presente, fazendo uso da palavra: Hanna 

Alves Martins, apresentando questionamentos sobre a concessão de 

hospedagem emergencial e sobre a realização de atendimentos 

psicológicos; Marina Carvalho Gomes, questionando como é o atendimento 

de saúde para a população de rua; Maria Inês, falando sobre as situações de 

intimidação sofridas, que foram praticadas por alguns indivíduos em 

situação de rua; Etienne Lourdes de Assis Martins, questionando se há um 

plano de ação para garantia a segurança das pessoas nos locais onde há 

maior concentração da população de rua. A seguir, Lidiane, diretora da 

Atenção Primária em Saúde, fez uso da palavra, afirmando que não há um 

local específico para atendimentos de saúde para a população de rua. A 

seguir, Aline da Silva Gonzaga Melo fez uso da palavra, respondendo aos 

questionamentos apresentados; afirmou que será mobilizado o Comitê para 

realização do plano de contingência para situações de baixas temperaturas; 

que há um espeço físico montado para acolhimento; que são realizadas 

abordagens noturnas com essa finalidade; que concorda que o coreto na 

Praça Tiradentes deve permanecer aberto; que há mais de 12 meses o 

Centro POP não consegue um imóvel para o desenvolvimento de seus 

trabalhos; que há um imóvel de propriedade do Município que está sendo 
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almejado para essa finalidade; que o trabalho realizado na comunidade do 

Bom Pastor é primoroso; que são realizados encaminhamentos do Centro 

POP para a comunidade do Bom Pastor; que há 12 vagas masculinas e 12 

vagas femininas, pagas pelo Estado, na comunidade terapêutica. Afirmou-se 

que não há critérios socioeconômicos para preenchimento das vagas. Aline 

disse que a hospedagem emergencial e o aluguel social são regulamentados 

pela Lei do SUAS de Conselheiro Lafaiete e pelas resoluções do Conselho 

Municipal de Assistência Social; que há um plantão emergencial assistencial 

nos horários não comerciais, sábados, domingos e feriados, visando a 

atender auxílio funeral e episódios de violência contra a mulher. A seguir, 

Mateus Moreira Faria Rivelli fez uso da palavra, indagando sobre a 

existência de vigilância no Centro POP; Aline respondeu que hoje há uma 

vigia atuando no Centro POP. A seguir, Priscila Carla Ferreira fez uso da 

palavra, esclarecendo questões suscitadas nesta Reunião; esclareceu que, 

após o recebimento de denúncias relacionadas à venda de almoço que era 

fornecido à população de rua para aquisição de entorpecentes por esses 

indivíduos, foi implementada medida compele o consumo do almoço dentro 

do estabelecimento onde é fornecido; que é realizado um cadastro para 

verificação da situação de rua daqueles que manifestam interesse no 

recebimento de almoço. A seguir, o Vereador Pedro Américo questionou 

sobre a possibilidade de ser verificada a ausência de bebedouro na 

Rodoviária do Município. Aline afirmou que apresentaria esta demanda ao 

setor responsável, já que há um administrador do Terminal Rodoviário. A 

seguir, Vera Maria de Morais asseverou que a Guarda Municipal trabalha 

também com a questão de delitos, buscando entender a motivação dos 

mesmos; que o quadro da Guarda hoje é muito pequeno para atender a 

demanda, contando apenas com 10 servidores para atender a toda a 

demanda do Município; que a Guarda Municipal presta apoio às políticas 
~. 
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há uma parte dos indivíduos que prefere permanecer em situação de rua. A 

seguir, Eduardo Leão de Paula fez uso da palavra, afirmando que a 

Procuradoria está à disposição para esclarecimentos de todas as dúvidas e 

questões jurídicas que surgirem durante esta Reunião. A seguir, Vera Maria 

de Morais fez uso da palavra, asseverando que o trabalho da Guarda 

Municipal vem sendo realizado há vários anos em apoio aos serviços 

prestados pelos setores responsáveis do Município, garantindo a segurança 

dos atendimentos. A seguir, Esdras Diógenes Paiva Coelho, fez uso da 

palavra, afirmando que o há um grande avanço na questão de promoção de 

saúde para a população de rua; que foram realizadas campanhas de 

vacinação e terapias ocupacionais. A seguir, Renata, representante do CAPS, 

fez uso da palavra, falando sobre os encaminhamentos da população de rua 

para o CAPS; afirmou que é realizado um atendimento terapêutico que varia 

de acordo com cada usuário. A seguir, a Vereadora Maria da Conceição 

Aparecida Toledo Soares de Almeida fez uso da palavra, falando sobre a 

questão psicológica e emocional que permeia a situação de rua de parte dos 

indivíduos; que as experiências de outras localidades podem contribuir 

para o aprimoramento do serviço prestado em Conselheiro Lafaiete. A 

seguir, a Vereadora Regina da Silva Costa fez uso da palavra, falando sobre 

suas experiências no acompanhamento dos atendimentos e das 

intervenções relacionadas à população de rua; que um de seus primeiros 

requerimentos enquanto Vereadora foi sobre a necessidade de se rever o 

cercamento do coreto na Praça Tiradentes; que por vezes pode estar 

ocorrendo sobreposição de direitos no uso dos espaços públicos. A seguir, a 

Vereadora Damires Rinarlly Oliveira Pinto fez uso da palavra, asseverando 

que apresentou requerimento nesta Casa Legislativa questionando se há 

previsão de mudança de endereço do Centro POP, quais o projetos e 

iniciativas planejadas para o ano de 2025 relacionados à população de rua e 
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públicas; que em razão do efetivo reduzido é impossível acompanhar todas 

as situações necessárias no Município; que há um concurso em andamento 

mas que será necessário aguardar mais algum tempo para a conclusão e 

nomeação dos aprovados, mas que depende de politicas públicas para os 

atendimentos e das decisões do Poder Executivo para as nomeações dos 

aprovados no Concurso. 0 Vereador Pedro questionou sobre o plano de 

atendimento a população de rua, ao que a Secretaria Aline esclareceu que é 

necessário que seja retomado o comitê, destacando que acredita que todos 

os envolvidos tenham interesse em compor o comitê e que irá providenciar 

a divulgação para que os interessados venham integrá-lo e que irá agendar 

o dia 13 de maio, as 9h para a reunião do Comitê na Secretaria de 

Desenvolvimento Social. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

declarou encerrada a Reunião. Para constar, foi lavrada a presente Ata que, 

após ser lida e aprovada, será assinada p os presentes.,, 1 s 

r 


